Mosé: un popolo in cammino

Per molti secoli le tribù di Israele vissero in Egitto e divennero un grande popolo. Un giorno, sul trono salì un faraone che non conosceva Giuseppe. Il popolo ebraico era diventato molto numeroso e il faraone temeva che, in caso di guerra, si sarebbe unito ai nemici dell'Egitto. Così il faraone decise di rendere schiavi gli Ebrei e ordinò di uccidereogni figlio maschio appena nato. Per salvare il suo bambino una donna costruì una cesta resa impermiabile dal bitume e posto dentro il bambino lo lasciò sulle sponde del fiume Nilo. La cesta si fermò tra le canne e fu vista dalla figlia del faraone e così ella prese il bambino, gli diede il nome di Mosé che vuol dire:  "salvato dalle acque"e lo crebbe come suo figlio.

Mosé crebbe come un piccolo principe egiziano, ma quando si accorse di come vivevano gli Ebrei iniziò a prendere le loro difese. Un giorno, nel difendere uno schiavo ebreo, uccise una guardia egiziana e fu così costretto a fuggire. Si rifugiò nella terra di Madian e divenne un pastore. 

Un giorno, mentre era al pascolo, Mosé vide sul monte Oreb o Sinai un roveto che bruciava senza consumarsi. Incuriosito salì sul monte e Dio gli parlò chiedendogli di tornare in Egitto per liberare il popolo ebreo dalla schiavitù degli Egiziani.

Mosé, allora, chiese a Dio il suo Nome e Dio glielo disse: “Io sono colui che sono”
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Tetragramma (4 lettere)

Mosé ubbudisce a Dio e torna in Egitto, si unisce al suo popolo e con il fratello Aronne va dal faraone e gli chiede di lasciare liberi gli Ebrei. Il faraone non vuole e Mosé con l'aiuto di Dio cerca di convincerlo con dei "prodigi" chiamati "le dieci piaghe d'Egitto".

· L'acqua del Nilo cambiata in sangue;

· l'invasione: delle rane;

·                delle zanzare;

·                dei mosconi;

· la mortalità del bestiame;

· le ulcere;

· la grandine;

· l'invasione delle cavallette;

· le tenebre;

· la morte dei primogeniti degli egiziani;

Quasi tutte le manifestazioni  delle dieci piaghe si possono riportare facilmente a cause naturali, vissute dagli Ebrei come veri e propri prodigi, Dio si serve di ciò che la natura provoca, già sapendolo, per convertire il faraone e convincerlo a lasciare libero il popolo Ebraico.
Messaggio

Dio cerca con tutti i mezzi di convertire l'uomo di portarlo al suo amore.
